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ПИТНЕ ВОДОПОСТАЧАННЯ ІНДУСТРІАЛЬНИХ РЕГІОНІВ УКРАЇНИ:  

ПРОБЛЕМИ СЬОГОДЕННЯ ТА ПОГЛЯД У МАЙБУТНЄ 
 

Причина майже 80 % усіх захворювань пов'язана з незадовільною якістю питної води. 

Понад 80 % населення України забезпечуються питною водою за рахунок поверхневих 

водозаборів, насамперед із р. Дніпро. Внаслідок їх забруднення, використання застарілих 

технологій водопідготовки, спостерігається погіршення якості питної водопровідної води 

в індустріальних регіонах країни, насамперед за рівнями органолептичних показників,  

перманганатної окиснюваності і вмістом хлорорганічних сполук (ХОС), серед який пере-

важають тригалометани (ТГМ), 90 % серед яких становить хлороформ (ХФ). На підставі 

гігієнічної оцінки водопостачання виявено проблеми питного водозабезпечення населен-

ня Дніпропетровської області та запропоновано основні заходи щодо поліпшення якості 

питної води. Проведено узагальнення матеріалів державного санітарно-епідеміологічного 

нагляду за роботою водопроводів Дніпропетровської області, аналіз результатів дослі-

джень питної водопровідної води у відповідності до гігієнічних нормативів. За результа-

тами багаторічних з 2002 по 2012 роки 264 досліджень встановлено підвищений вміст ор-

ганічного забруднення питної води Аульського групового водопроводу, про що свідчить 

інтегральний показник перманганатної окиснюваності, що перевищує норматив у серед-

ньому у 1,3 рази, за рахунок підвищеного органічного забруднення внаслідок знезаражен-

ня води хлором - підвищений рівень ХФ, що перевищує ГДК у середньому у 1,6 рази            

(р <0,05). З метою поліпшення якості питній воді запропоновані відповідні технологічні та 

інші санітарно-оздоровчі заходи. 

Ключові слова: водопровід, водопостачання, питна водопровідна вода, хлорорганічні 

сполуки, гігієнічна оцінка. 

Вступ 

Вода – найпоширеніша складова нашої 

планети, наявність доброякісної та безпечної 

питної води в кількості, яка задовольняла б 

основні потреби людства, є вагомою озна-

кою благополуччя суспільства та  неодмін-

ною умовою покращення здоров`я нації, за-

безпечення санітарного та епідемічного бла-

гополуччя. Базове право людства на безпеч-

ну та доброякісну воду визнане окремою 

резолюцією ООН [1]. У той же час за дани-

ми Всесвітньої організації охорони здоров'я 

(ВООЗ) більше 1 млрд людей у світі (14,3 %) 

не можуть користуватися чистою питною 

водою, а близько 2,4 млрд (34 %) – не мають 
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нормальних побутових санітарно-технічних 

умов, що є причиною смерті щорічно майже 

3,5 млн осіб, серед них більше половини - 

діти. Причина майже 80 % усіх захворювань 

пов'язана з незадовільною якістю питної во-

ди [1]. У свою чергу Україна ратифікувала 

міжнародний Протокол про воду та здоров'я 

[2], прийняла ряд Законів [3, 4] і норматив-

них документів щодо показників якості та 

безпечності питної води [5, 6], які майже 

повністю відповідають Європейським вимо-

гам [7]. Проблема дотримання цих показни-

ків зумовлена тим, що понад 80 % населення 

України забезпечуються питною водою за 

рахунок поверхневих водозаборів, насампе-

ред із р. Дніпро, якість води яких нестабіль-
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на та може раптово суттєво погіршитись, а 

інші альтернативні джерела водопостачання 

- відсутні. Внаслідок забруднення поверхне-

вих вододжерел, використання застарілих 

технологій водопідготовки спостерігається 

погіршення якості питної водопровідної во-

ди в індустріальних регіонах країни насам-

перед за вмістом хлорорганічних сполук 

(ХОС), серед яких переважають тригаломе-

тани (ТГМ), а серед останніх 90 % вмісту 

становить хлороформ (ХФ) [8]. У роботі ви-

світлені основні проблеми та перспективи 

розвитку питного водопостачання населення 

Дніпропетровської області – найбільш перс-

пективної на теперішній час в Україні за 

економічним та людським потенціалом. 

 

Мета роботи 

На підставі гігієнічної оцінки стану пит-

ного водопостачання населення Дніпропет-

ровської області встановити основні про-

блеми сталого та безпечного для здоров`я 

людини питного водозабезпечення та запро-

понувати основні заходи щодо його поліп-

шення. 

 

 

Матеріали і методи

Проведено узагальнення матеріалів дер-

жавного санітарно-епідеміологічного нагля-

ду за станом водопроводів Дніпропетровсь-

кої області, аналіз результатів досліджень 

питної  водопровідної води, що подається 

ними населенню. Гігієнічну оцінку отрима-

них результатів проводили згідно [5]. 

 

Результати і їх обговорення 

Як відомо, Україна відноситься до ма-

лозабезпечених країн за запасами води, при-

датної для використання, де на 1 людину її 

припадає менше 1000 м
3
/рік. Потенційні за-

паси поверхневих вод України становлять 

близько 209,3 км
3
/рік, а загальна потреба на-

селення та галузей економіки держави у вод-

них ресурсах складає близько 15 млрд м
3
 [9]. 

Основним джерелом водопостачання як в 

Україні в цілому (на 80 %), так і в Дніпропет-

ровській області (більш ніж на 90 %) є річка 

Дніпро з площею водозбірного басейну 

291,4 тис. км
2
 (в межах України). Окрім того, 

Україна в цілому має також певні ресурси 

підземних вод, на базі яких може бути орга-

нізоване питне водопостачання, але вони ро-

зподілені за регіонами вкрай нерівномірно: 

переважаюча їх частина зосереджена у півні-

чних та західних регіонах країни. Коли в ці-

лому по Україні на питні потреби станом на 

01.01.2013 р. було використано 2645,59 тис. 

м
3
/добу підземних вод, то з них по Дніпропе-

тровській області – 25,467 тис. м
3
/добу, тобто 

майже 1 % обсягів по державі. Для господар-

сько – питних потреб в Україні використову-

ється прісної води 1848 млн м
3
, з яких по 

Дніпропетровській області – 210,8 млн м
3  

на 

рік, або 11,4 % від загального питного водос-

поживання [11]. Основним критерієм достат-

нього водозабезпечення є кількість питної 

води на одну особу, у літрах на добу, та без-

перебійність у подачі води, що подається во-

допроводом (насосно-фільтрувальна станція, 

НФС). Нормативні обсяги водоспоживання 

від ступеню благоустрою житлової забудови 

на одну особу становлять від 25 л/добу (во-

дорозбірні вуличні колонки) до 285 л/добу 

(будинки з гарячим водопостачанням) [13]. 

Коли у середньому по Україні  цей показник 

не перевищує на одного мешканця 

111,5 л/добу, по Дніпропетровській області 

він складає 143,5 л/добу [9]. Відповідно охо-

плення централізованим водопостачанням 

становить: по містах – 100 % по Україні і об-

ласті, по селищах міського типу – відповідно 

88 % і 91 %, селах – 23 % і 39 %. Однак, си-

туація змінюється при оцінці охоплення во-

допровідною водою безпосередньо населен-

ня: у середньому по області цей показник 

становить 78,4 % при 70 % по Україні, містах 

області - 85 %, селищах – 90,9 %, селах – 

48 %. Згідно до національних цільових пока-

зників питного водопостачання [15] частка 

населення, забезпеченого водою належної 

якості повинна становити наприкінці 2015 

року: в містах і селищах 90 %, селах – 50 %, 

2020 року – відповідно 100 % та 70 %. Але 

показники охоплення водопроводами не є 

повністю об’єктивними, тому що не рідко 

питна вода ними подається не цілодобово: 
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понад половини міст України в 2004 році 

(56,3 %) з населенням понад 100 тис. осіб за-

безпечувалися питною водою за графіками, у 

Дніпропетровській області це спостерігається 

у 30 поселеннях (до 4 % населення). Перева-

жна частина сільського населення у державі 

та на теренах області споживає воду колодя-

зів, якість якої практично не контролюється. 

Найбільш незадовільна ситуація з водозабез-

печенням склалася у сільських поселеннях з 

суто привозною питною водою. В Україні 

таких населених пунктів понад 1200, з яких в 

Дніпропетровській області – 165 (11 %) [12], 

з загальною кількістю населення 63 тис. осіб, 

де розташовано 105 об’єктів підвищеного 

епідемічного ризику, у тому числі 43 дошкі-

льних навчальних заклади та 62 школи. Ре-

зультати досліджень води р. Дніпро у постій-

них створах свідчать про її підвищене органі-

чне забруднення. Так, у місці водозабору 

Аульського міжрайонного водопроводу, що у 

Криничанському районі області, періодично 

реєструвалось перевищення нормативів 

БСКповн. (3 мг/дм
3
) у 1,1-1,6 рази, а ХСК 

(15 мг/дм
3
) у 1,1 - 2,3 рази. У 2014 р. невідпо-

відність якості води питних водозаборів ста-

новила по Україні за фізико-хімічними пока-

зниками 8,5 % (18 % у 2010 р.), а за мікробіо-

логічними показниками - 13,3 % (16,2 % у 

2010 р.) [14]. Як в Україні, так і в області пе-

реважне гігієнічне значення для організації 

водопостачання становлять групові водопро-

води, які подають питну воду декількам на-

селеним пунктам на відстані понад 10 – 

100 км. У межах області до таких групових 

водопроводів можна віднести Аульську НФС, 

НФС «Дніпро – Західний Донбас», Радушан-

ську та Карачунівську НФС ДПП «Кривбасп-

ромводопостачання», які забезпечують питне 

водопостачання населення мм. Дніпро-

петровська, Дніпродзержинська, Кривого Ро-

гу, інших міст області та прилеглих сільських 

районів. Для розвитку питного водопоста-

чання Дніпропетровської області ще у 1994 р. 

Державним регіональним проектно-

вишукувальним інститутом «Дніпродіпро-

водгосп» (м. Дніпропетровськ) була розроб-

лена існуюча схема водопостачання шляхом 

будівництва 10 таких групових водоводів, яка 

передбачає будівництво понад 2,6 тис. км 

магістральних мереж та 4 тис. км розподіль-

них мереж [12]. Як свідчать результати лабо-

раторних досліджень, основне погіршення 

якості водопровідної води за органолептич-

ними (забарвленість, каламутність), мікробі-

ологічними показниками (загальні коліфор-

ми, коліфаги) виникає при її транспортуванні 

на значні (понад 10 км) відстані. Це поясню-

ється тим, що загальна довжина водопровід-

них мереж по області становить 15,6 тис. км, 

з яких в аварійному та ветхому стані понад 

41,8 % (6,6 тис. км) при середньому показни-

ку по країні 35,7 % [9]. Більш половини ава-

рійних та застарілих водопровідних мереж 

експлуатується у мм. Синельникове, Дніпро-

петровську, Жовтих Водах, більшості район-

них центрів – селищ міського типу. Внаслі-

док незадовільного технічного стану водоп-

ровідних мереж виникають перебої водозабе-

зпечення населення, а рівні витрат питної 

води при транспортуванні перевищують не 

тільки середні по області 30 %, а в окремих 

населених пунктах сягають 40 % та більше 

(по мм. Дніпропетровську, Дніпродзержин-

ську, Нікополі понад 40 %, 

м. Верхньодніпровську – до 60 %). З 207 во-

допроводів області 31 водопровідна очисна 

споруда загальною проектною потужністю 

2547,4 тис. м
3
/добу має повний технологіч-

ний цикл очищення та знезараження води з 

поверхневих джерел, понад 80 % з НФС пот-

ребують реконструкції та модернізації. Тех-

нічні проекти основних діючих водопроводів 

області були розроблені у 60-70-х роках ми-

нулого сторіччя. Так, технічний проект осно-

вних споруд Аульського міжрайонного водо-

проводу розроблений в 1962 р. інститутом 

«Укрдіпрокомунбуд» (м. Київ) та був розра-

хований на умови експлуатації поверхневого 

водозабору другого класу, тобто рівня кала-

мутності не більше 1500 мг/дм
3
 та забарвле-

ності (кольоровості) – не більше 80 градусів, 

рівень якого узимку сягає в окремі роки до   

90 – 100 градусів [16, 17]. Комплекс очисних 

споруд Аульської НФС забезпечує основні 

типові технологічні процеси очищення води, 

які застосовуються в Україні: освітлення, 

знебарвлення, знезараження шляхом коагу-

ляції, відстоювання, фільтрації та хлорування 

скрапленим хлором. Така схема не розрахо-

вана на очищення води від хімічних речовин 

у вигляді істинних розчинів та мікроколоїдів, 

вірусів і багатьох інших небезпечних компо-

нентів, що надходять з промисловими скида-

ми та поверхневим стоком, а навпаки сприяє 

утворенню у питній воді ХОС, насамперед 

ХФ. Внаслідок реорганізації Держсанепід-

служби   України  у  2012-2014 роках,  обсяги 
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досліджень питної водопровідної води скоро-

тилися майже в 1,6 раз: з 233 тис. проб у 

2012 році до 141 тис. проб у 2014 році, у той 

же час питома вага нестандартних проб пит-

ної водопровідної води за мікробіологічними 

показниками по Україні збільшилась в 1,2 

рази: за 2012 рік – 2,8 %, 2013 рік - 3,8 %, за 

2014 рік – 3,4 %, у порівнянні за 2010 р. – 

3,2 %, 2011 р. – 1,5 % [14]. По Дніпропетров-

ській області зазначена динаміка становить 

наступні показники (таблиця 1): 2010 р. - 

1,9 %, 2011 р. – 1,5 %, 2012 р. - 1,5 %, 2013 р. 

- 3 %, 2014 р. – 1,3 %. За прогнозними ре-

зультатами досліджень у 2015 р. хімічні по-

казники якості питної води будуть в подаль-

шому постійно погіршуватись. Це пов’язано 

насамперед з тим, що з початку 2015 року в 

Україні набули чинності ГДК у питній водо-

провідній воді для показників окиснюваності 

та тригалогенметанів (ТГМ), а з 01.01.2020 р. 

застосовується гігієнічне нормування 4 інших 

ХОС: тетрахлорвуглецю, три- та тетрахлоре-

тилену, 1,2 – дихлоретану [5]. Як відомо [8], 

ХОС утворюються при хлоруванні води по-

верхневих вододжерел за наявності їх підви-

щеного органічного  забруднення, про що 

свідчить підвищений рівень окиснюваності, 

який у питній воді переважної більшості во-

допроводів області сягає до 2,7 ГДК.  

 

Таблиця 1. Результати лабораторних досліджень питної водопровідної води по Дніпропетров-

ській області 

Рік 

Кількість проб  

питної водопровідної 

води, відібраних на 

фізико-хімічні  

показники 

З них  

не-

стандарт-

них проб 

% нестан- 

дартних 

проб 

Кількість проб  

питної водопровідної 

води, відібраних на 

мікробіологічні  

показники 

З них  

нестандарт-

них 

проб 

% не-

стан- 

дартних 

проб 

2005 11884 1879 15,8 11930 179 1,5 

2006 11010 2107 19,1 11010 164 1,5 

2007 11145 2183 19,6 11145 196 1,8 

2008 10769 1935 17,97 10769 128 1,12 

2009 10571 1950 18,4 10571 121 1,14 

2010 10571 3188 30,1 10571 202 1,9 

2011 10995 3772 34,3 10995 161 1,5 

2012 8857 1686 19,0 8857 137 1,5 

2013 5849 545 9,6 6263 191 3,0 

2014 6770 657 9,6 8521 113 1,3 

 

Як свідчать результати досліджень, жод-

на НФС в області не спроможна забезпечити 

очистку питної води до сучасних гігієнічних 

вимог за показниками пермангантної окис-

нюваності і ХОС, насамперед сумою ТГМ, 

вмістом ХФ, рівень якого у питній воді 

практично усіх водопроводів з р. Дніпро 

постійно перевищує ГДК від 1,1 до 3,5 рази. 

Підвищений вміст ТГМ притаманний і ін-

шим НФС міст України з поверхневих дже-

рел. Так, вміст ХФ у питній хлорованій воді 

водопроводу «Дніпро – Кіровоград» пере-

вищує ГДК до 4 раз, м. Черкаси – до 2,5 

одиниць ГДК [18, 19]. 

Там, де вирішені питання альтернативно-

го знезараження питної води (насамперед, з 

хлорування з амонізацією, знезараження 

води діоксидом хлору, ультрафіолетове 

опромінення), або використовуються ви-

ключно підземні вододжерела – зазначених 

перевищень ГДК ХФ не спостерігається 

[19]. Результати досліджень хлорованої пи-

тної води Аульського водопроводу за період  

2002 – 2012 роки свідчать про перевищення 

ГДК ХФ у середньому у 1,6 рази, перманга-

натної окиснюваності у 1,3 рази (р <0,05) 

(таблиця 2). Гігієнічною наукою доведено 

[8, 18], що ТГМ мають виражений канцеро-

генний ефект для здоров’я, тому внаслідок 

споживання хлорованої питної води згідно 

розрахунків, проведених відповідно до ме-

тодики МОЗ України [20] кумулятивний 

ризик виникнення додаткових випадків за-

хворювань на рак становить 120-180 нових 

випадків у когорті на один мільйон населен-

ня, що на верхній межі  допустимого канце-
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рогенного ризику (10
-4

). Про це, зокрема, 

свідчить рівень захворюваності однією із 

маркерних нозологій – раку сечового міху-

ра, який у м. Дніпропетровську на 19 % ви-

ще, ніж середній по області, та 1,7 разів ви-

ще, ніж серед населення Магдалинівського 

району, яке користується виключно підзем-

ною водою, що не хлорується (вибіркові 

дані Дніпропетровського обласного онколо-

гічного диспансеру за 2010 р.). 
 

Таблиця 2. Результати досліджень вмісту перманганатної окиснюваності та  

ХФ у питній хлорованій воді на виході з РЧВ КП «Аульський водогін», M±SD 

Рік n 
Окиснюваність                   

мгО/дм
3
 

ХФ, мкг/дм
3
 

2002 n=12 7,42±0,43 68,92±13,34 

2003 n=12 5,38±019 64,58±3,23 

2004 n=12 4,83±0,52 97,17±5,81 

2005 n=12 5,92±0,34 92,5±6,56 

2006 n=12 6,54±0,18 96,75±3,29 

2007 n=12 6,42±0,17 100,92±2,48 

2008 n=12 6,46±0,13 97,08±2,55 

2009 n=12 7,17±0.14 102,08±3,79 

2010 n=12 7,50±0.12 98,67±1,67 

2011 n=12 6,64±0.21 108,92±2,41 

2012 n=12 7,28±0.26 103,25±2,0 

У середньому за період  

спостереження 

264  6,5±0.27 96,19±3.99 

За ДСанПіН [5] ≤ 5 ≤ 60 

Відношення до ГДК [5] 1,3 1,6 

Примітки: n - кількість спостережень, М - середня арифметична, SD - стандартне відхилення. 
 

Крім ХОС, у питній водопровідній воді 

окремих міст області (мм. Перещепине, 

П`ятихатки) та більшості (86 %) селищ об-

ласті виявляються хімічні речовини на рів-

нях від 1,1 до 2,1 ГДК по солях жорсткості, 

мінерального складу, залізу, нітратам тощо. 

Це є притаманним для  переважної більшос-

ті підземних водопроводів області, найгірші 

показники з них зареєстровані у 

м. Перещепине, селищах Покровка, Межова, 

Васильківка, а з р. Саксагань – у 

м. П’ятихатки. Як відомо, перевищення ГДК 

зазначених мінеральних хімічних речовин 

становить ризик виникнення сечокам'яної та 

гіпертонічної хвороб, а нітратів – водно – 

нітратної метгемоглобинемії, особливо не-

безпечної для дітей перших трьох років 

життя. Окрім того, щорічно внаслідок кон-

тамінації питної води вірусами на окремих 

територіях області виникають «водні» спа-

лахи вірусного гепатиту А. Періодичні віру-

сні «водні» спалахи мають не тільки цикліч-

ний характер, а свідчать про неефективність 

знезараження води хлором для забезпечення 

її повної епідемічної безпеки. Враховуючи 

складну ситуацію з  якістю питної води у 

більшості населених пунктів області край 

важливо найближчим часом завершити роз-

почату у 2012 році роботу по оснащенню 

об’єктів соціальної сфери станціями (колек-

тивними установками) доочистки питної 

води. Така роботи  вже проведена для майже 

половини об’єктів соціальної сфери, у тому 

числі дошкільних навчальних закладів – 510 

з 826 (62 %), загальноосвітніх навчальних 

закладів – 285 з 936 (30 %), закладів охорони 

здоров`я – 34 (19 % лікарень), інтернатного 

типу – 40 (85 %). За результатами дослі-

джень Держсанепідслужби області у 2014 р. 

у 9 дошкільних дитячих закладах 

м. Дніпропетровська, де ефективно працю-

вали фільтри доочистки питної води, рівень 

хлороформу був значно нижче нормативно-

го (від 11 мкг/дм
3
 до 45 мкг/дм

3
). Для пиття 

та приготування їжі населенню, насамперед, 

дитячому, слід використовувати переважно 

доочищену питну воду, бутильовану, фасо-

вану, За результатами наших досліджень 

ефективність доочищення питної води віт-

чизняних виробників  становить: за вмістом 

мінеральних солей та солей жорсткості в 1,3 

- 1,5 рази [21]. 
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Висновки 

1. Нині і в найближчу перспективу при 

сучасному стані та темпах розвитку комуна-

льного господарства у переважній більшості 

(80 %) міст та селищ Україні, які забезпечу-

ються водою з поверхневих вододжерел, не 

можуть бути забезпеченні сучасні європейсь-

кі і національні гігієнічні нормативи якості 

питної водопровідної води, насамперед за 

вмістом перманганатної окиснюваності та 

ХОС (ХФ), які є суттєвим фактором канцеро-

генного ризику для здоров`я населення.   

2. До вирішення питання доведення якос-

ті водопровідної води до гігієнічних норма-

тивів на цих територіях доцільно визнати, що 

з водопроводу  надходить питна вода для ко-

мунально – побутових цілей, гігієнічні нор-

мативи якої ще слід розробити та затвердити. 

Для пиття та приготування їжі населенню, 

насамперед, дитячому, слід використовувати 

переважно доочищену питну воду, бутильо-

вану, фасовану, як це організоване в провід-

них державах Європи, США.  

3. Об`єкти підвищеного епідемічного ри-

зику (навчальні, лікувальні, інтернатні, оздо-

ровчі заклади, об’єкти ресторанного бізнесу 

тощо) на вказаних територіях необхідно об-

ладнувати колективними установками доочи-

стки водопровідної води.  

4. Розвиток, модернізація та оптимізація 

водопроводів згідно із «Питна вода» до 

2020 р. [4] повинно забезпечити досягнення 

Європейських нормативів [7] насамперед за 

показниками ХОС (ХФ) за рахунок оптимі-

зації системи знезараження.   

5.  З боку Держсанепідслужби України, 

або структури, яка буде виконувати її функ-

ції (Державна служба України з питань без-

печності харчових продуктів та захисту 

споживачів) слід забезпечити жорсткий кон-

троль за роботою об`єктів питного водопо-

стачання, установок доочистки питної води.  

6. Нагальною потребою для повноцінної 

роботи нової структури - Державної устано-

ви МОЗ України «Центр громадського здо-

ров’я» є роробка та впровадження програми 

проведення соціально – гігієнічного моніто-

рингу, розроблену за єдиними по державі 

науково – гігієнічними засадами, складовою 

частиною якоїо повинен бути моніторинг 

питної води. Для виконання програми соціа-

льно – гігієнічного моніторингу слід забез-

печити територіальні центри громадського 

здоров`я відповідним лабораторним і  про-

грамним обладнанням.  

7. Міністерству регіонального розвитку, 

будівництва та житлово-комунального 

господарства України забезпечити 

фінансування, розробку та впровадження за 

узгодженням з Держсанепідслужбою 

(Державною службою України з питань 

безпечності харчових продуктів та захисту 

споживачів) Плану впровадження до 2020 р. 

існуючих нормативних документів [5, 6, 17] 

щодо якості та безпечності питної води на 

водопроводах населених пунктів держави.    
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ГУ «Днепропетровская медицинская академия МЗ Украины», г. Днепропетровск, Украина 
 

ПИТЬЕВОЕ ВОДОСНАБЖЕНИЕ ИНДУСТРИАЛЬНЫХ РЕГИОНОВ УКРАИНЫ: 

ПРОБЛЕМЫ И ВЗГЛЯД В БУДУЩЕЕ 
 

Причина почти 80 % всех заболеваний связана с неудовлетворительным качеством 

питьевой воды. Более 80 % населения Украины обеспечиваются питьевой водой за счет 

поверхностных водозаборов, прежде всего из р. Днепр. Вследствие их загрязнения, ис-

пользование устаревших технологий водоподготовки, наблюдается ухудшение качества 

питьевой водопроводной воды в индустриальных регионах страны, прежде всего по 

уровням органолептических показателей, перманганатной окисляемости и содержанию 

хлорорганических соединений (ХОС), среди которых преобладают тригалометаны (ТГМ), 

90 % из которых составляет хлороформ (ХФ). На основании гигиенической оценки водо-

снабжения выявлены проблемы питьевого водоснабжения населения Днепропетровской 

области и предложены основные мероприятия по улучшению качества питьевой воды. 

Проведено обобщение материалов государственного санитарно-эпидемиологического 

надзора за работой водопроводов Днепропетровской области, анализ результатов иссле-

дований питьевой водопроводной воды в соответствии гигиеническими нормативами. По 

результатам многолетних с 2002 по 2012 годы 264 исследований установлено повышенное 

содержание органического загрязнения питьевой воды Аульского группового водопрово-

да, о чем свидетельствует интегральный показатель перманганатной окисляемости, что 

превышает норматив в среднем в 1,3 раза, за счет повышенного органического загрязне-

ния вследствие обеззараживания воды хлором - повышенный уровень ХФ, что превыша-

ет ПДК в среднем в 1,6 раза (р <0,05). С целью улучшения качества питьевой воде пред-

ложены соответствующие технологические и другие санитарно-оздоровительные меро-

приятия. 

Ключевые слова: водопровод, водоснабжение, питьевая водопроводная вода, хлорорга-

нические соединения, гигиеническая оценка. 
 

 

А.SHEVCHENKO, V.ZAITSEV, N. RUBLEVSKAYA, L.GRIGORENKO  

SI "Dnepropetrovsk Medical Academy of Health Ministry of Ukraine”, Dnepropetrovsk, Ukraine 
 

DRINKING WATER SUPPLY INDUSTRIAL REGIONS OF UKRAINE: PROBLEMS AND 

PROSPECTS 
 

The reason for almost 80% of all diseases associated with poor quality of drinking water. 
More than 80% of Ukrainian population provided with drinking water from surface water in-

takes, particularly from r. Dnipro. As a result of pollution, the use of outdated water treatment 

technologies, there is a deterioration in the quality of drinking tap water in the industrial regions 

of the country, especially the levels of organoleptic characteristics, permanganate oxidation and 

the content of organochlorine compounds (OCs), which are dominated by trihalomethanes 

(THMs), 90% of which is Chloroform (HF). Aim. On the basis of a hygienic assessment of water 

supply the problems of drinking water supply of the population of the Dnepropetrovsk region are 

revealed and the main measures for improvement of quality of drinking water are offered. A 

compilation of submissions of State Sanitary and Epidemiological Supervision of the work aque-

ducts Dnipropetrovsk region, the analysis of the results of studies of drinking tap water accord-

ing to hygienic standards. As a result of years of 2002 and 2012. 264 studies found an increased 

content of organic pollution of drinking water Aul group water pipeline, as evidenced by the inte-

gral index permangantnoi oxidation, which exceeds the norm of an average of 1.3 times, due to 

the increased organic pollution due to water disinfection with chlorine - elevated levels of HF, 

which exceeds the MPC an average of 1.6 times (p <0.05). In order to improve the quality of 

drinking water offered appropriate technological and other sanitary measures. 

Keywords: water, water, drinking tap water, organochlorines, hygienic assessment. 


